

Анализ работы общественного формирования «Наркопост»
в ГБОУ СОШ с. Сосновый Солонец за 2023-24 учебный год

Цель: вести в ОУ профилактическую работу по пропаганде здорового образа жизни.

Задачи:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- формирование у школьников навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью;
- выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути.

Деятельность общественного формирования «Наркопост» в 2023-24 учебном году осуществлялась в соответствии со школьным планом работы и распоряжениями ЦУ. Все проведённые мероприятия были направлены на реализацию и достижение цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Формирование проводило работу по направлениям, обозначенным в плане: профилактическая работа с обучающимися, работа с родителями, работа с классными руководителями.

1. Профилактическая работа формирования «Наркопост» с обучающимися.

Информирование обучающихся о работе формирования происходило через организацию в школьной библиотеке выставок периодических изданий по проблемам наркомании, оформление стенда «Школьный Наркопост» и классные часы.

Согласно плану «Наркопоста» за 2023-24 учебный год в 1-11 классах было проведено 90 классных часов, пропагандирующих ЗОЖ. Члены формирования оказывали помощь в подборке материала для классных часов и принимали в проведении участие по мере их возможности и необходимости (в основном в 7-8 классах).

Внепланово, при активной поддержке «Наркопоста» по распоряжениям ЦУ с 3 по 24 марта 2024 года в рамках Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» в 1- 11 классах были проведены часы общения, направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Приняли активное участие в мероприятиях в рамках межведомственных комплексных оперативно-профилактических операций «Дети- России-2023» с 14 по 23 ноября 2023 года и «Дети России-2024» с 3 по 12 апреля 2024 года. Данными мероприятиями, направленными на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, на пропаганду здорового образа жизни (часы общения, круглые столы, флешмобы, игровые программы и т.п.) было охвачено 100% обучающихся 1-11 классов. Инспектор ПДН Хомякова О.Д., активно сотрудничавшая с членами формирования, приняла участие в классных часах 7,8,9 и 10 классов. Также ею были проведены индивидуальные беседы с учениками 7-11 классов.

100 % обучающихся 1-8 классов посещали занятия внеурочной деятельности спортивно-оздоровительной направленности. В течение года работали спортивные секции «Волейбол», «Пионербол» - охват 42% обучающихся от общего числа обучающихся 5-11

классов. Подвижными играми были охвачены 64 % обучающихся, которым был обеспечен свободный доступ в спортивный зал и к спортивному инвентарю.

В традицию вошло проведение сезонных дней здоровья с участием членов формирования «Наркопост» и родителей

Активно в течение учебного года работала волонтерская группа обучающихся 9-11 классов и 2ух молодых педагогов, занимающаяся пропагандой здорового образа жизни и созданная по инициативе формирования. Их работа заключалась в проведении флешмобов, обсуждении проблем, связанных с нежеланием вести ЗОЖ после просмотров на классных часах тематических видеороликов, организации названных выше Дней здоровья.

Проведённое в течение учебного года школьным психологом анкетирование позволило выявить отношение обучающихся 7-11 классов к наркомании, алкоголизму, курению. Результаты анкетирования и наблюдения классных руководителей подтвердили отсутствие в школе подростков, замеченных в употреблении алкоголя и наркотиков. По этой причине в 2023-24 учебном году обучающиеся на заседания формирования «Наркопост» для воспитательных бесед не приглашались.

2. Профилактическая работа формирования «Наркопост» с родителями.

Формирование по заявке администрации школы в сентябре 2023 года привлекло к санитарно-просветительской работе родителей специалистов терапевтического отделения Ставропольской ЦРБ. Кирдяшкина Ю.Ф. выступила на общешкольном родительском собрании по вопросу профилактики наркомании.

В рамках межведомственных комплексных оперативно-профилактических операций «Дети России-2023» с 14 по 23 ноября 2023 года и «Дети- России-2024» с 3 по 12 апреля 2024 года в ОУ были проведены классные родительские онлайн собрания по теме «Помогите детям не стать жертвами преступлений» в качестве мероприятий с родителями (законными представителями) обучающихся, направленных на повышение уровня информированности и методах, способах и признаках вовлечения в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, а также о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. Члены «Наркопоста» приняли в них участие.

В рамках Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» (3-24 марта 2024 года) в качестве мероприятия с родителями (законными представителями) обучающихся, направленного на повышение уровня информированности и методах, способах и признаках вовлечения в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, а также о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте формирование «Наркопост» инициировало 14.03.24 проведение общешкольного родительского собрания «Готовность родителей к кризисам своих детей» (присутствовало 65 родителей).

В течение учебного года было проведено 4 заседания, на 2ух из которых члены формирования проводили беседы с 2-мя мамами, злоупотребляющими алкоголем. Совместно с членами женсовета с. Сосновый Солонец и участковым уполномоченным члены формирования «Наркопост» совершали регулярные рейды в семьи, в которых дети находятся в трудной жизненной ситуации. Таких семей, стоящих на ВШУ, насчитывается 5, в них – 6 учащихся.

3. Профилактическая работа формирования «Наркопост» с классными руководителями.

В течение 2023-24 учебного года члены формирования активно сотрудничали с классными руководителями 1 – 11 классов. По запросу классных руководителей принимали участие в профилактических классных часах, родительских собраниях, акциях по ЗОЖ. На заседания формирования «Наркопост» приглашались классные руководители 6, 7, 8, 9 классов, которые отчитались о профилактической работе с подростками и получили

конкретные рекомендации. Кроме этого, обсуждались проведённые для обучающихся мероприятия. Председатель «Наркопоста» принял участие в семинарах классных руководителей «Профилактика школьного насилия» (октябрь 2023), «Профилактика употребления ПАВ» (февраль 2024). Вместе с педагогами члены формирования совершали рейды по селу во время каникул.

Целенаправленная, систематическая профилактическая работа формирования «Наркопост» в тесном сотрудничестве с администрацией и педагогическим коллективом ОО позволила сохранить здоровье обучающихся.

Несовершеннолетних, замеченных в употреблении алкоголя и ПАВ, в 2023-24 учебном году не выявлено.

Работу школьного формирования «Наркопост» в 2023-24 учебном году следует признать удовлетворительной.